
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 11ª Sessão Ordinária 

Do 2º Período Legislativo 

Aos 15 (quinze) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira às 15:00 horas, 

no salão nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor Freitas nº 

652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a décima 

primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho, de costume. Estando presente o 

plenário Cláudio Sebastião dos Santos, Presidente; a vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, 

Vice-Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza 1º Secretário; e o vereador Sr. Joel 

Pessoa da Silva 2º secretário e demais membros presentes à reunião.O vereador Sr. Eduardo 

Cosme de Miranda; Fábio Ambrósio Peregrino; o vereador Sr. Flávio Dantas da Costa; o vereador 

Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho; e o vereador Sr. Marconi Souza Paulino. Após constatado o nº 

legal de vereadores, o presidente declarou aberta a sessão e passou às mãos do 1º secretário o 

vereador Luiz Júnior Severiano de Souza, para fazer a leitura dos projetos de lei, requerimentos 

e a resolução, que tem para o expediente de hoje.Desejo a todos os senhores vereadores e à 

vereadora que Deus esteja presente nesta sessão e que essa sessão seja de grande proveito para 

esta casa e para o povo do nosso município.Convido o 1º secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de 

Souza para ler a ata da sessão anterior, a qual, após lida e discutida, foi aprovada por 

unanimidade dos presentes. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente passa os 

trabalhos ao secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza para o mesmo fazer a leitura dos 

projetos de lei, requerimentos e resolução. Projeto de lei nº 002/2023 que autoriza o poder 

executivo municipal a contratar operação crédito com a caixa econômica federal, com ou sem 

garantia da união e dá outras providências. Em seguida o senhor presidente Cláudio Sebastião 

dos Santos fez a consulta à presidente da comissão de legislação, justiça e redação final a Sra. 

Simone Firmino de Melo, se ela dispensa o parecer e a mesma falou dispenso o parecer senhor 

presidente. Fez a consulta ao nobre relator da comissão de legislação, justiça e redação final, 

vereador Sr. Fábio Ambrósio Peregrino, quanto ao parecer e o mesmo falou dispenso o parecer 

senhor presidente. Fez a consulta ao nobre vereador Sr. Marconi Souza Paulino, vice-presidente 

da comissão de legislação, justiça e redação final, quanto ao parecer, o mesmo falou dispenso o 

parecer senhor presidente. Portanto 02 (dois) votos favoráveis à dispensa do parecer e 01 (um) 

voto contrário. A dispensa ao Projeto de Lei nº 002/2023 vai à plenária e a votação. Projeto de 

Lei nº 003/2023, que promove adequação orçamentária no âmbito do município de Parazinho e 

autoriza a abertura de crédito especial ao orçamento anual de 2023, no valor de R$ 68.191,81 

(sessenta e oito mil, cento e noventa e um reais, oitenta e um centavos), que será acrescido à 

LOA. O presidente fez a consulta à presidente da comissão a Sra. Simone Firmino de Melo, se ela 

dispensa o parecer, e a mesma falou dispenso o parecer senhor presidente. Como falta o relator 

da comissão Sr. Fábio Ambrósio Peregrino, quanto ao parecer, o mesmo falou fica feito a dispensa 

o parecer senhor presidente. Como volta o vice-presidente da comissão, Sr. Marconi Souza 

Paulino, quanto ao parecer, o mesmo falou dispenso o parecer senhor presidente. Portanto 02 

(dois) votos favoráveis à dispensa do parecer e 01 (um) voto contrário, a matéria vai à plenária 

para votação. Projeto de Lei nº 004/2023 "Inclui no calendário cultural do município de 

Parazinho, o dia do músico em 06 de novembro e dá outras providências." De autoria do 

vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza. Requerimento nº 008/2023, de autoria do vereador 

Sr. Marconi Souza Paulino solicitando do Exmo. Senhor Presidente o título de cidadão 

parazinhense para o Sr. Sebastião Bezerra Campos (Dr. Sebastião).Requerimento nº 009/2023, 

de autoria do vereador Sr. Marconi Souza Paulino solicitando do Exmo. Sr. Presidente o título de 



cidadão parazinhense para o Sr. Nilson Marcelino Pires Fernandes (Dr. Nilson). Requerimento nº 

010/2023, de autoria do vereador Sr. Marconi Souza Paulino solicitando do Exmo. Sr. Presidente 

o título de cidadão parazinhense para a Sra. Amanda Shemeya Guedes Vieira (Dra. Amanda). 

Requerimento nº 011/2023, de autoria do vereador Sr. Marconi Souza Paulino, solicitando do 

Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para o Sr. Jailton Clementino da Silva. 

Requerimento nº 012/2023, de autoria do vereador Sr. Marconi Souza Paulino, solicitando do 

Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para o Sr. José Sinfrônio da Rocha. 

Requerimento nº 013/2023, de autoria do vereador Sr. Marconi Souza Paulino, solicitando do 

Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para o Sr. João Ancelmo de Araújo. 

Requerimento nº 014/2023, de autoria da vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, solicitando 

do Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para a Sra. Rafaela da Virgindade Silva. 

Requerimento nº 015/2023, de autoria da vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, solicitando o 

título de cidadão parazinhense para o Sr. Edelmo da Silva Bezerra. Requerimento nº 016/2023, 

de autoria da vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, solicitando o título de cidadão 

parazinhense para a Sra. Nathássia Louyse Leite Soares. Requerimento nº 017/2023, de autoria 

do vereador Sr. Fábio Ambrósio Peregrino solicitando do ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal criação 

de projeto de lei de entrega de medicamentos controlados à população de baixa renda de nossa 

cidade. 

Resolução nº 001/2023/CMP, cria a escola do legislativo no âmbito da Câmara Municipal de 

Parazinho/RN, e dá outras providências. Em seguida o senhor presidente solicita que proceda à 

votação eletrônica. Gostaria de avisar aos senhores vereadores e à senhora vereadora que vamos 

fazer a votação dos 02 (dois) projetos de lei enviados pelo poder executivo e votação será única. 

Quero informar aos senhores vereadores e à senhora vereadora que a votação vai ser nominal 

devido o problema da energia que houve hoje em toda a monarquia e a energia ainda está sendo 

restabelecida, mas a internet continua com problemas nas suas transmissões. 

Inicialmente vamos votar nos 02 (dois) projetos de lei vindos do poder executivo. Portanto, foi 

aprovado os 02 (dois) projetos de lei de n° 002/2023 e 003/2023, vindos do poder executivo, por 

7 (sete) votos favoráveis e 0 (zero) votos contrários. Em votação os requerimentos e resolução 

n° 001/2023, foram os mesmos aprovados por 9x0. Também foi aprovado o Projeto de Lei n° 

004/2023 do poder legislativo por 9x0. Em seguida o senhor presidente facultou a palavra ao 

vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda onde o mesmo falou que estava satisfeito. Em seguida 

o senhor presidente pediu a compreensão dos nobres vereadores, pelo motivo do colega 

vereador Marconi Souza Paulino, precisar se retirar do plenário, após a votação, pois o mesmo 

estava em franca recuperação de uma cirurgia que fora submetido. O vereador Sr. Marconi Souza 

Paulino, deu boas vindas aos senhores vereadores, à vereadora, demais presentes na sessão. 

Agradeço a Deus, com estar aqui hoje e agradeço a todos, vereadores, que votaram nos meus 

requerimentos. Dando continuidade aos trabalhos o presidente Sr. Cláudio Sebastião facultou a 

palavra ao nobre vereador Sr. Fábio Ambrózio Porpino, onde o mesmo deu boas vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores, a vereadora Srª. Simone Firmino de Melo, e a todos que nos 

assistem, muito boa tarde. Neste momento agradeceu a Deus por estarmos aqui mais uma vez, 

pedi a Deus que conduza a saúde do nosso colega Marconi Paulino. Quero falar aqui senhor 

presidente, dos projetos de lei que vieram para esta casa, e me justificar o motivo do qual eu 

estou faltando mão. O motivo senhor presidente de não votar nesses projetos de lei, é porque 

eu não tive o conhecimento do que eu estaria votando, então faço aqui uma solicitação ao 

senhor presidente para que quando chegar um projeto de lei nesta casa que todos nós 

vereadores tenha conhecimento do mesmo. Porque jamais irei votar em nenhum projeto de lei 

no qual eu não tenha conhecimento do que estaria sendo votado. Em relação ao meu 

requerimento. Obrigado a todos os colegas por terem votado nesse meu requerimento, pede 



pra que seja distribuído medicamentos controlados. O vereador Sr. Flávio Dantas da Costa deu 

boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, a vereadora Srª. Simone Firmino de 

Melo, a todos que nos assistem pelas redes sociais e todos aqui presente nesta casa legislativa. 

Disse aqui senhor presidente as palavras do nobre vereador Fábio Ambrózio, eu não irei além 

que não tiro a razão do vereador Fábio Ambrózio, todos nós temos a consciência do que fomos 

eleitos e o nosso papel aqui, cada qual tem sua ideologia, sua opinião e a gente está aqui com 

responsabilidade. Não querendo dizer que os membros também não são responsáveis, todos 

têm sua parcela de responsabilidade, sem isso nós vereadores temos de também conhecimento 

de termos informações, ou seja, tudo que chegam pra ser votado aqui, neste falar, nós tomasse 

conhecimento. Já votei em diversos projetos de lei, que vieram do poder executivo aqui, sem 

restrição, sem problema nenhum. Mais eu acompanhei o voto do vereador Fábio Ambrózio, 

exatamente por essa razão, por não ter conhecimento daquilo que nós estávamos votando. O 

vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, informou aos nobres vereadores, Sr. Fábio Ambrózio 

e Gilberto Venâncio, que eu e os colegas vereadores, assistimos uma reunião com o técnico que 

veio da caixa econômica e fez uma explanação desse projeto, onde o município está contratando 

13.800.000,00 (treze milhões e oitocentos mil reais), que o chefe do poder executivo vai utilizar 

esse recurso. Tudo isso, e estimativas que cada município arrecada, não é porque é 

13.800.000,00 (treze milhões e oitocentos mil reais), o prefeito aqui vai utilizar esse dinheiro. 

Justamente uma usina de energia solar (o município hoje paga em torno de 80.000,00 (oitenta 

mil reais) por mês, na hora que o prefeito tiver uma usina pronta, prédios públicos, ele vai 

economizar mensalmente em torno de 80.000,00 (oitenta mil reais), e justamente esse dinheiro 

que vai economizar, ele vai ter ele como um suporte pra pagar as prestações desse empréstimo, 

pagas após os 02 (dois) anos de carência. O vereador Sr. Yoel Pessoa da Silva, deu boas vindas ao 

senhor presidente, senhores vereadores, a vereadora Srª. Simone Firmino de Melo, a todos que 

nos assistem pelas redes sociais e todos aqui presente neste plenário, meu boa tarde a todos. 

Neste momento, senhor presidente, quero dizer que o senhor fez uma boa explanação a respeito 

do projeto de lei que veio, o poder executivo já tinha abertura de crédito, para que seja feito um 

empréstimo junto à caixa econômica federal. A finalidade desse recurso é porque quando logo 

o empréstimo de que o município está fazendo, um empréstimo de 13.800.000,00 (treze milhões 

e oitocentos mil reais) e nisso, todos nós sabemos que esse valor que foi explicado pelo nosso 

presidente é um valor que estará disponível pra o município, mais não quer dizer que vai ser 

utilizado maiores valores. Solar, placas, melhorar frete para ter energia solar, e como o nosso 

presidente explicou, o nosso município vai justamente utilizar uma usina de energia solar, porque 

o mesmo chega a quase 80.000,00 (oitenta mil reais) mensalmente, e com um investimento em 

uma usina solar com esse recurso, então para o futuro da nossa cidade é algo que vai ficar 

marcado na história do nosso município de Parazinho. O vereador Sr. Raimundo Severiano de 

Souza, deu boas vindas ao senhor Presidente, senhores vereadores, a vereadora Srª. Simone 

Firmino de Melo, a todos que nos assistem pelas redes sociais e todos presentes aqui neste 

plenário, meu boa tarde novamente. Neste momento quero aqui agradecer aos nobres 

vereadores, à vereadora Simone Firmino de Melo, que votaram no projeto de lei nº 004/2023, 

de minha autoria. Neste momento, senhores, aos nobres vereadores Fábio Ambrózio e Gilberto 

Venâncio, que foi uma falta nossa vereadores, vocês não terem visto esse projeto de lei na 

íntegra, porque é um projeto de lei, que o governo já tinha aberto crédito, que já estava 

autorizado de crédito, pra que seja feito um empréstimo junto à caixa econômica, que vai 

favorecer o nosso município, porque se eu não tivesse visto, e não tivesse tido aquela explanação 

com o representante da caixa econômica, eu também pensaria duas vezes, em dar meu voto de 

favor, esse projeto vai favorecer nosso município, vai dar emprego e pouca não, e muito, vai dar 

emprego ao nosso povo. A vereadora Srª. Simone Firmino de Melo, deu boas vindas ao senhor 



Presidente, senhores vereadores, senhores que nos assistem aqui na Câmara, pelas redes 

sociais, meu muitíssimo boa tarde, quero agradecer a Deus aqui por mais uma oportunidade de 

estarmos aqui reunidos. A respeito do projeto de lei vindo do executivo, dando abertura de 

crédito, que já foi muito bem explicado pelos nobres vereadores, por isso votei sim, porque é 

em benefício do nosso povo de Parazinho, nosso prefeito com toda sua responsabilidade vem 

fazendo e vem mostrando as obras daqui do nosso município. E também quero parabenizar o 

senhor prefeito por ter concluído a entrega de mais 21 casas, pois sabemos que agora completou 

a entrega das 80 casas aqui feita no município de Parazinho, com recursos próprios, isso sim que 

é gestão, isso chama-se responsabilidade! Com o povo de Parazinho. Também quero agradecer 

aos nobres vereadores pelos votos, todos meus requerimentos de títulos de cidadão 

parazinhense. Nada mais havendo a tratar, senhor presidente declara encerrada a sessão, 

convocando para uma outra no dia 29 de agosto de 2023. E mandou que a presente ata fosse 

lavrada e assinada pelo presidente e pelos secretários e demais membros que a desejarem.  

Parazinho, 15 de agosto de 2023. 

 


